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ПРОБЛЕМНІ ПИТАННЯ ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ 

МЕДИЧНИХ КАДРІВ В ОБЛАСТІ ІНФЕКЦІЙНОГО КОНТРОЛЮ 
 
В сучасних умовах розвитку охорони здоров’я профілактика інфекцій, пов’язаних 

з наданням медичної допомоги, (ІПНМД) − одна з глобальних світових проблем. 
Отже забезпечення епідемічної безпеки лікувально-діагностичного процесу стає 
однією з основних умов прогресу сучасної медицини. Інтенсивний розвиток 
високотехнологічних інвазійних методів діагностики та лікування в умовах 
широкого розповсюдження мікроорганізмів, які мають множинну стійкість до 
антибактеріальних препаратів, дезінфектантів та антисептиків, визначає 
необхідність удосконалення контролю та профілактики ІПНМД. 

Відповідно до наказу МОЗ України від 03.08.2021р. № 1614 "Про організацію 
профілактики інфекцій та інфекційного контролю в закладах охорони здоров’я та 
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установах/закладах надання соціальних послуг/соціального захисту населення" 
в лікувальних закладах створені відділення інфекційного контролю, керувати 
якими повинні лікарняні епідеміологи. Однак проведений моніторинг показав, 
що на ці посади призначаються лікарі різних спеціальностей, провізори, які 
проходять підготовку на циклах спеціалізації з епідеміології. Тим часом тепер 
досить добре відомо, що епідеміологічні закономірності ІПНМД суттєво 
відрізняються від таких у "класичних" інфекційних хвороб. По мірі розкриття цих 
закономірностей відбувається об’єктивний процес виділення спеціального 
розділу "лікарняна епідеміологія". Під цим терміном слід розуміти розділ 
епідеміології, що вивчає закономірності виникнення та розповсюдження ІПНМД, 
розробляє методи та способи боротьби і профілактики цієї групи захворювань. 
Однак у Програмах підготовки на кафедрах епідеміології це не відображено. 

Збудник інфекції є однією з основних ланок епідемічного процесу. 
Практично щодо всіх нозологічних форм ІПНМД не існує специфічних заходів 
профілактики. Таким чином основою для запобігання ІПНМД є неспецифічна 
профілактика, тобто дезінфекція та стерилізація.  

Неспецифічна профілактика ІПНМД дезінфектологічними методами стає все 
актуальнішою. Це визначається необхідністю забезпечити профілактику не тільки 
традиційними методами, але також за новими технологіями, засобами, які 
мають бути ефективними в умовах епідемічної ситуації, що стрімко змінюється. 

У рамках профілактики ІПНМД і інфекційного контролю потрібні глибокі 
знання, володіння навичками сучасних дезінфектологічних методів. Важливою 
складовою, що забезпечує ефективність профілактичних та протиепідемічних 
заходів у закладах охорони здоров’я, є професійна підготовка щодо актуальних 
питань боротьби з ІПНМД, яка повинна базуватися на різнопрофільних знаннях, 
уміннях, навичках в сфері медичної дезінфектології. Наполегливий вплив часу 
вимагає знати стан проблеми ІПНМД з позицій нових досягнень у медицині, 
зокрема в профілактиці таких інфекцій. 

Світова експертна спільнота підтверджує, що успіх боротьби з ІПНМД 
залежить безпосередньо від фахівців з профілактики інфекцій (ФПІ) та рівня 
їхнього професіоналізму. Фактичні дані доводять зв’язок між участю навчених в 
області неспецифічної профілактики фахівців і найвищими результатами з 
профілактики ІПНМД. 

Згідно з дослідженнями, проведеними APIC (американською асоціацією 
фахівців з інфекційного контролю) ФПІ відіграють життєво важливу роль у 
забезпеченні безпеки пацієнтів. 
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Центр з контролю та профілактики інфекцій США запустив програму, якою 
передбачено навчання основних принципів профілактики інфекцій для всіх 
спеціалістів, що займаються даною проблемою.  

Згідно з нашим вітчизняним досвідом, що базується на відповідних практичних 
спостереженнях і їх аналізі, спеціалісти з неспецифічної профілактики, тобто з 
дезінфектології, представляють оперативно-виконавчу ланку профілактичної 
медицини. Виходячи з цього, у відділеннях інфекційного контролю обов’язково 
має бути спеціаліст з питань дезінфектологічної профілактики, до функцій якого 
входить не тільки організація та контроль проведення профілактичних заходів, 
але й безперервне навчання персоналу, оцінка їх знань. 

В Україні підготовка спеціалістів з неспецифічної профілактики інфекцій 
проводиться на кафедрі гігієни, епідеміології, дезінфектології та професійних 
хвороб Навчально-наукового інституту післядипломної освіти ХНМУ за 
розробленою та затвердженою в установленому порядку Програмою 
післядипломної підготовки спеціалістів. За підсумками навчання здобувачам 
надається свідоцтво щодо набутих професійних компетенцій. 
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СИСТЕМАТИЧНИЙ РОЗПОДІЛ ВИДІВ РОСЛИН 

АМАТОРСЬКОГО ОЗЕЛЕНЕННЯ СЕЗОННО ФУНКЦІОНУЮЧИХ 
СЕЛІТЕБНИХ ТЕРИТОРІЙ ПІВДНЯ ОДЕСЬКОЇ ОБЛАСТІ 

 
Вивченню флористичного різноманіття селітебних територій (як 

багатофункціональних великих міст, так і невеликих оселищ) присвячено, 
зокрема і в українському сегменті – багато робіт різного наукового рівня. Проте 
дослідження флори територій, на яких систематично здійснюється сезонний 
вплив людини – порівняно небагато. Дачна забудова в околицях великих міст – 
дуже різнопланова, різниться в залежності від специфіки регіону. Види рослин, 
які вирощують при дачній забудові сильно залежать від естетичних уподобань 
власників, їх фінансового забезпечення, віддалення від транспортних шляхів, 
місць основного перебування мешканців дач. Значення мають й інші аспекти: 
забезпечення технічною водою; мікрокліматичні особливості місцевості, як 
елемент впливу на агротехніку культивованих видів; особливості залишкових, 
природних ценозів тут; властивості материнської породи, яка оголюється при 
спорудженні будинків тощо [2, с. 11]. 

В околицях великого міста Одеси, що є важливим промисловим, 
логістичним, курортним тощо осередком – розміщується велика кількість дачних 
оселищ, які є цікавими, проте, поки що маловивченими у флористичному сенсі, 
територіями [4, c. 93; 5. c. 21]. 

Вивчали флору сезонно функціонуючих селітебних ділянок в Одеському 
районі Одеської області на прикладі дачного поселення "Меліоратор", що 
розміщене між с. Маяки та м. Біляївка. Мешканці тут, за вкрай невеликим 
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